

# 东京奥组委发布官方海报

两幅汉字书法作品引人注目

新华社东京1月6日电（记者 王子江 高红）东京奥组委6日在东京现代美术馆举行发布会，正式推出了20幅奥运会和残奥会官方海报，其中两幅海报是汉字书法作品。

这20幅海报出自19位艺术家之手，其中12幅是奥运会海报，8幅是残奥会海报。东京奥运会和残奥会会徽设计者野老朝雄再次出手，为奥运会和残奥会各设计了一幅作品。

两幅汉字作品分别是女书法家金泽翔子书写的“翔”和柿沼康二书写的繁体字“开”。

24岁的金泽翔子谈到自己的作品时说：“希望所有运动员和支持奥运会的人都能在东京高高飞翔。”

对于选择“开”字的原因，今年49岁的柿沼康二说：“书法艺术有3000多年的历史，是日本文化和艺术的重要组成部分……我从数千汉字中选择了‘开’字，因为人的整个身心是完全向宇宙敞开的。”

这20幅作品是从来自世界多个国家和地区的艺术家提交的作品中选出的，19位设计者中有17人来自日本，还有一位英国人和一位新加坡人。所有作品从1月7日起在东京现代美术馆公开展出。

东京奥组委首席执行官武藤敏郎和东京都知事小池百合子出席了当天的发布会。



## 全国盲人冰雪运动会开赛

1月7日，选手们进行雪上暴走（即两人三足）项目比赛。

当日，由中国残联主办，中国盲协、吉林省残联承办的全国盲人冰雪运动会在吉林省吉林市北大湖滑雪场开赛。来自全国20个省、自治区、直辖市的视障人士参加比赛。

新华社记者 张楠 摄

## 2020中国足协超级杯 将于苏州举办

据新华社电 中国足协消息，2020中国足球协会超级杯赛将于2月5日在江苏苏州奥林匹克体育中心举行，对阵双方为中超联赛冠军广州恒大淘宝队和足协杯冠军上海绿地申花队。

2019赛季中超联赛，广州恒大在最后一轮拿下冠军，当时的对手正是上海申花，那场比赛恒大3比0完胜，拿到队史第八个联赛冠军。申花虽然在足协杯两回合决赛中先输后赢，逆转击败山东鲁能夺冠，但在联赛中他们仅排名第13位，还在主场两个0比3完败给恒大，实力明显逊于对手的申花能否

在超级杯上“复仇”成为一个悬念。

虽然看上去似乎强弱分明，但值得一提的是，两支队伍都还要参加2月中旬开打的亚冠小组赛，这场比赛双方的“战意”如何、目的更多是练兵还是争冠都要拭目以待，同时，目前距离比赛还有1个月时间，两支队伍的阵容会有怎样的变化也犹未可知，这些都可能成为比赛中的变数。

这将是中国足球2020年产生的第一项冠军，也是超级杯连续第二年在苏州举行，在2019年超级杯上，上海上港击败北京国安夺冠。

## 意大利足坛名将德罗西宣布退役

新华社布宜诺斯艾利斯1月6日电 36岁的意大利足坛名将德罗西6日宣布退役，他在去年夏天刚刚加盟阿根廷老牌劲旅博卡青年队。

在去年7月，博卡青年在社交媒体上证实，球队已经签下这位意大利中场。在加盟球队后，德罗西遭受过若干次伤病打击，不过他坚称自己没有严重的健康问题。在出场7次、贡献1粒进球后，他宣布由于家庭原因需要回国，14岁的女儿需要父亲的陪伴。

“我需要回家，我将告别博卡和

职业生涯。尽管我对前者有心，对后者有情。”德罗西说。他表示，自己未来还将继续从事与足球相关的工作，但目前并不明确将会以何种身份参与其中。

德罗西在2001年进入罗马一线队，并在托蒂退役后成为球队队长。上个赛季结束后，德罗西没有与“红狼”续约，以自由身加盟博卡。

作为曾经的世界顶级中场，德罗西为意大利队出征过多次世界大赛，并随队赢得了2006年世界杯冠军。



WTA深圳网球公开赛：

## 萨巴伦卡不敌普利斯科娃

1月7日，普利斯科娃在比赛中回球。

当日，在2019WTA深圳网球公开赛单打首轮比赛中，白俄罗斯选手萨巴伦卡以0比2不敌捷克选手普利斯科娃，无缘下一轮。

新华社记者 毛思倩 摄